Приглашаем на мастер-класс по созданию аудиогидов!
[bookmark: _GoBack]Уважаемые коллеги!
9 октября в 15-00 часов в Городском центре информатизации «Эгида» (ул. Ватутина 17/1) состоится мастер-класс по созданию аудиогидов.
Ведущий – Маматов Ильдар Юнусович, российский издатель, бизнес-консультант, путешественник, генеральный директор издательства «Маматов».
Мастер-класс проводится в рамках подготовительного этапа (15 октября – 6 ноября 2018 года) конкурса школьных аудиогидов «Дом, в котором я живу».
Вы познакомитесь с пошаговой инструкцией по созданию уличного тура и размещению его на платформе «izi.TRAVEL».  
Адрес: Городской центр информатизации «Эгида», ул. Ватутина 17/1 (станция метро «Карла Маркса»).
Для участия в мастер-классе необходима предварительная запись!
На электронный адрес: bsk@nios.ru необходимо отправить заявку с названием учреждения и количеством участников.
Дополнительную информацию о мероприятии можно получить по телефону 314-00-16, контактное лицо – редактор информационно-издательского отдела МКУДПО ГЦИ «Эгида» Кузменкина Людмила Анатольевна.
Для справки:
Конкурс школьных аудиогидов «Дом, в котором я живу» проводится в 2018-2019 учебном году с 15.10.2018 по 28.02.2019 года в три этапа:
15 октября – 6 ноября 2018 года – подготовительный этап.
7 ноября 2018 года – 31 января 2019 года – создание аудиогидов и размещение их на платформе «izi.TRAVEL».
1 февраля – 28 февраля 2019 года – работа жюри и подведение итогов конкурса, объявление победителей, проведение торжественной церемонии награждения.
Аудиогиды победителей и лауреатов городского конкурса примут участие в межрегиональном туре конкурса школьных аудиогидов «Дом, в котором я живу».
Организаторы конкурса – Департамент образования мэрии города Новосибирска и МКУДПО Городской центр информатизации «Эгида».



 
