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Научный междисциплинарный рецензируемый журнал, научное периодическое издание, выходит с 2022 г. в формате четырех выпусков в год. Электронная версия изданий находится в открытом доступе.
Издание зарегистрировано в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Запись о регистрации СМИ……
Редакция журнала в начале каждого календарного года определяет ведущую тематику четырех номеров. 
Рубрики журнала:
– научные статьи;
– материалы конференций, форумов, «круглых столов», дискуссий;
– информация о научных мероприятиях;
– отчеты об исследованиях;
– рецензии на научные публикации, мероприятия;
– библиографические и архивные обзоры;
– комментированное издание источников (архивные материалы, мемуары, фотографии);
– экспертные интервью.
Каждый выпуск является самостоятельным научным периодическим изданием. Редакция журнала производит отбор статей в соответствии с требованиями, предъявляемыми ВАК, Web of Science, Scopus, с целью получения индексации в этих базах данных.
Приветствуются статьи, отражающие междисциплинарные исследования.
Материалы издаются на основе двойного слепого рецензирования и экспертизы. 
Публикации безгонорарные.
Журнал предназначен для научных работников, преподавателей вузов, аспирантов и магистрантов.
Области научных знаний, отражаемых на страницах журнала. В журнале публикуются статьи в соответствии с «Номенклатурой научных специальностей», по которой присуждаются ученые степени (Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 24.02.2021 за № 118 «Об утверждении номенклатуры научных специальностей, по которым присуждаются ученые степени, и внесении изменения в Положение о совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, утвержденное приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 ноября 2017 г. за № 1093», зарегистрирован 06.04.2021 № 62998):
– 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки;
– 5.6. Исторические науки (5.6.1. Отечественная история; 5.6.2. Всеобщая история; 5.6.4. Этнология, антропология, этнография; 5.6.5. Историография, источниковедение, методы исторического исследования; 5.6.6. История науки и техники; 5.6.7. История международных отношений; 5.6.8. Документалистика, документоведение, архивоведение);
– 5.7. Философия (5.7.1. Онтология и теория познания; 5.7.2. История философии; 5.7.6. Философия науки и техники; 5.7.7. Социальная и политическая философия; 5.7.8. Философская антропология, философия культуры; 5.7.9. Философия религии и религиоведение);
– 5.8. Педагогика (5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования; 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (по областям и уровням образования); 5.8.5. Теория и методика спорта; 5.8.7. Методология и технология профессионального образования).
– 5.10. Искусствоведение и культурология (5.10.1. Теория и история культуры, искусства; 5.10.2. Музееведение, консервация и реставрация историко-культурных объектов).
[bookmark: _GoBack]Регистрация журнала. Как печатное издание журнал регистрируется в РОСКОМНАДЗОРЕ. Журналу присваивается индекс сериального издания ISSN (инструкцию о порядке присвоения индекса см. на сайте Книжной палаты http://www.bookchamber.ru/content/isbn/isbnismn.html). Журнал регистрируется в Российском индексе научного цитирования (РИНЦ). (См. сайт Научной электронной библиотеки eLIBRARU.RU http://elibrary.ru/project_books.asp).
Язык публикаций. Принимаются к публикации статьи на русском, немецком, французском и английском языках. Сведения об авторах, название, ключевые слова, аннотация – на русском и английском языках. Возможен перевод на русский язык зарубежных статей по профилю журнала.
Актуальность издания. Несмотря на обилие научных журналов, потребность в периодических изданиях, на страницах которых на должном уровне обсуждаются общественно-гуманитарные проблемы и представлены результаты их исследования, в научном сообществе по-прежнему высока. Издание журнала «Сибирь гуманитарная» продиктовано дальнейшей необходимостью формирования положительного имиджа российских гуманитарных, общественных наук в мировом научно-информационном пространстве, развития партнерских отношений между учеными России и других стран, повышения конкурентоспособности сибирской исторической, философской и педагогической школ, эффективности гуманитарных исследований. Публикация материалов в рецензируемых журналах является не только простым способом научных коммуникаций, но и вносит значительный вклад в развитие соответствующей области научного знания. 
Журнал «Сибирь гуманитарная» является важным элементом научной структуры РАНХиГС, его филиалов и подразделений.
Цель издания: освещение и обсуждение на страницах журнала результатов современных гуманитарных, общественных фундаментальных и прикладных научных исследований в области истории (в том числе истории международных отношений и внешней политики), философии, педагогики, культурологии и искусствоведения. 
Задачи издания:
– публикация научных статей, рецензий и обзоров, актуальной информации о профильных научных конференциях и других научных мероприятиях, проводимых на базе РАНХиГС, СИУ РАНХиГС и за их пределами и иных работ, содержащих новые результаты исследований в области истории, философии, педагогики (в том числе истории международных отношений и внешней политики), культурологии и искусствоведения;
– ознакомление читательской аудитории с новейшими достижениями гуманитарных наук в соответствии с тематикой журнала;
– интеграция российской науки в мировое научное пространство;
– повышение публикационной активности молодых ученых;
– поддержка аспирантов и докторантов в апробации результатов диссертационных исследований.
Миссия журнала: содействие развитию гуманитарного знания, отечественной и мировой науки. Журнал предоставляет возможность исследователям регулярно обнародовать результаты своих научных изысканий, и тем самым содействует формированию научных коллективов и школ (в том числе, за счет привлечения к публикациям в журнале статей ученых из России и из других стран), объединенных вокруг изучения конкретных тем. Обогащение мировой науки актуальными исследованиями российских, в том числе сибирских, ученых.
Форма подачи материалов производится в соответствии с научной и публикационной этикой журнала и соответствует его цели и задачам:
– статьи, доклады;
– материалы конференций, форумов, «круглых столов», дискуссий;
– информация о научных мероприятиях;
– отчеты об исследованиях;
– рецензии на научные публикации, мероприятия;
– библиографические и архивные обзоры;
– комментированное издание источников (архивные материалы, мемуары, фотографии);
– экспертные интервью;
– оригинальные методические разработки;
– переводы (с немецкого, английского) статей ведущих зарубежных ученых.
Печать, тираж. 
– Издание печатное, на бумажной основе.
– Электронный вариант издания размещается на сайте журнала, в электронной научной библиотеке на сайте СИУ РАНХиГС, в базе данных eLIBRARU.RU в открытом доступе. 
– Тираж 500 экземпляров.
Технические характеристики издания:
– Размер бумаги:
– Формат 70100 1/16 (165х233). 
– Объем до 200/250 страниц.
– Обложка мягкая.
– Аннотация и выходные данные (с указанием тиража, типографии, даты подписания в печать и т.п.).
Распространение. В Книжную палату издательство направляет обязательные экземпляры в соответствии со статьей 7 Федерального закона от 29.12.1994 № 77-ФЗ «Об обязательном экземпляре документов» (см. сайт Книжной палаты http://www.bookchamber.ru/content/for_publ/oe.html).
Журнал бесплатно распространяется в библиотеки России по утвержденному для рассылки списку. (Список библиотек прилагается). Автор и члены редколлегии получают бесплатный экземпляр. 
Подписной индекс издания …. Подписку на печатные издания можно оформить в Интернет-каталогах «Пресса России» (………..), «Пресса по подписке» (…….). Цена свободная.
Индексация журнала в базах данных и/или репозиториях (ссылки): 
– https://www.worldcat.org/ ; 
– https://search.crossref.org
– https://cyberleninka.ru
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– преодолеть языковый барьер ученому, не владеющему русским языком;
– повысить вероятность цитирования статьи зарубежными коллегами.
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Ссылки на литературу, архивные источники и примечания даются постранично с помощью продолжающихся номерных автоматических сносок. Размер кегля 12, шрифт Times New Roman, межстрочный интервал – 1,0.
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Тематика выпусков 2022 г.
№ 1. Одна из важнейших целей современного российского общества, как и всего человечества в области культурной деятельности, - это духовное возрождение, предполагающее эффективное сохранение и активное использование историко-культурного наследия. 2022 год в России объявлен Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов РФ. Данной теме будет посвящен первый номер журнала. Нематериальное культурное наследие народов Российской Федерации является частью общего наследия человечества в различных областях деятельности, мощным средством сближения народов России, этнических групп и сохранения их культурной самобытности. Нематериальное культурное наследие имеет важное социальное, экономическое, культурное и политическое значение, поэтому в приоритетах российского государства – сохранения единого культурного пространства, защита, создание возможностей для популяризации самобытной культуры (искусства, языков, литературы, значимых традиций, фольклора) многонациональных народов России. 
Памятнико-охранительная деятельность является одним из существенных факторов в сфере культуры и оказывает влияние на формирование общественного сознания, на социальные, идеологические и культурные процессы. Недооценка роли памятников истории и культуры приводит к невосполнимой утрате многочисленных объектов национального наследия. Исходя из этого, в разделах номера журнала предполагается рассмотреть, как теоретические вопросы и проблемы сохранения нематериального культурного наследия, историю музеев, особо охраняемых историко-культурных территорий, так и практические (как создание и деятельность музеев-скансенов, национальных парков, памятных исторических мест, заповедников).
Основная идея номера – освещение проблем и перспектив сохранения и развития нематериального культурного наследия народов Российской Федерации. 
В данном выпуске к обсуждению предлагаются следующие проблемы:
– самобытное наследие народов Российской Федерации;
– сохранение исторического, культурного, философского, педагогического наследия в условиях глобализации;
– культурная память; 
– формирование национального самосознания; 
– духовное возрождение народных элементов культуры и народного искусства;
– индивид и общество как исторические субъекты культурной деятельности;
– сохранение и развитие русского языка и родных языков народов России;
– роль нематериального культурного наследия в духовно-нравственном воспитании личности;
– народная педагогика и этнопедагогика; 
– популяризация артефактов прошлого России;
– «культурный след» Великой Отечественной войны; 
– цифровое наследие в России, имеющее культурное значение.

№ 2. Данный выпуск журнала призван актуализировать внимание общества на потребностях и проблемах детей, юношества и молодежи в Российской Федерации. 
Выпуск журнала направлен на привлечение исследователей в области истории, философии, педагогической теории и практики к популяризации научных результатов, авторских идей и находок, связанных с развитием, обучением, воспитанием подрастающего поколения и молодежи. Указом № 240 от 29 мая 2017 года Президентом Российской Федерации В.В. Путиным 2018-2027 гг. были объявлены Десятилетием детства в России. В рамках Десятилетия проводимые мероприятия направлены на совершенствование государственной политики в сфере защиты детства и сгруппированы по нескольким направлениям, охватывающим такие вопросы, как здоровье, благополучие, качество жизни, развитие, воспитание и обучение молодого поколения. 
Целью государственной молодежной политики является создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи, развитие и использование ее потенциала в интересах инновационного развития страны. 
Современное общество живет в цифровом формате. Интернет стал активным источником распространения информации, в том числе опасной для подрастающего поколения. В современном обществе защита нравственных ценностей должна лежать в основе всех подходов в работе с молодым поколением. Внимание к исследованиям, направленным на изучение условий и возможностей развития современных детей, юношества и молодежи, приобретают особую значимость. 
В данном выпуске к обсуждению предлагаются вопросы:
– проблемы семейного благополучия и правовые основы семейной политики;
– исторические, культурные, философские аспекты семейного воспитания;
– создание благоприятных и безопасных условий для развития, самореализации и образования детей, юношества и молодежи;
– историко-правовые аспекты профилактики социального сиротства, асоциального поведения, безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних;
– исторический опыт охраны семьи, детства, материнства, отцовства и его роль для современной России;
– роль традиций в воспитании подрастающего поколения;
– информационная безопасность молодого поколения, преодоление деструктивного, негативного влияния, интернета, экстремистских тенденций в молодежной среде;
– героические образы детства, юношества в истории, литературе, искусстве; 
– обучение и воспитание подрастающего поколения: теоретические подходы, концепции, идеи;
– становление и развитие инклюзивной культуры образовательного процесса;
– философия и педагогика детства, лучшие педагогические практики: авторские технологии, опыт реализации, творческие подходы;
– школа и дошкольные учреждения: прошлое, настоящее и будущее;
– государственная политика и право в сфере защиты детей, юношества и молодежи в ее исторической ретроспективе;
– современная молодёжная политика; 
– российское образование в эпоху пандемии: проблемы, ресурсы, лучшие практики.
№ 3. Государственная служба имеет сложный состав, формируется под влиянием как внутренних, так и внешних факторов. Принципы ее функционирования, структура, способы реализации поставленных задач, внутренняя организация формируются под влиянием установок духовной культуры, соотношения социальных сил, особенностей социальной организации общества, наличных и перспективных ресурсов. Все это требует привлечения к исследованию государственной службы представителей различных наук. Научные статьи, в которых публикуются результаты исторических, историко-правовых, философских, педагогических исследований будут востребованы для разработки рекомендаций в сфере государственного и муниципального управления.
Предполагается сосредоточить внимание на исследованиях, посвященных государственной гражданской, военной служб как в современной России, так и их формированию в исторической ретроспективе. 
Идея номера: комплексное рассмотрение феномена государственной службы как одного из элементов системы социальных связей, образующих современный социум.
В рамках номера предлагается рассмотрение следующей проблематики:
– теоретико-методологические вопросы государственной службы (понятие, виды, структура, категориальный аппарат исследований, периодизация, отличие от других видов деятельности);
– историография государственной службы;
– ценностные основы государственной службы;
– модели государственной службы и их специфика;
– история, состояние и эволюция государственной службы России и других стран;
– история современной реформы государственной службы в России (1990-е – 2000-е гг.) и ее перспективы на современном этапе;
– проблемы эволюции кадрового состава государственной службы (состав, численность, структура кадрового корпуса, профессиональный и культурный облик чиновника, источники формирования) в прошлом и настоящем;
– проблемы оценки эффективности служебной деятельности гражданских служащих;
– общесоциальные, государственные и частные интересы в сфере государственной службы;
– история взаимоотношений власти и общества, государственных органов и общественных институтов России и ее регионов;
– исторический и современный опыт противодействия коррупции в системе государственной службы;
– государственная служба в период войн и военных конфликтов;
– подготовка кадров для государственной службы в России и за рубежом. 
– система профессионального развития государственных гражданских служащих и пути ее совершенствования;
– чиновничество в Российской империи;
– выдающиеся государственные чиновники России;
– роль государственных структур в ликвидации эпидемий XX-XXI вв.;
– философия государственной службы.

№ 4. Номер посвящён столетию образования Союза Советских Социалистических Республик (30 декабря 1922 г.) – эпохальному событию в истории ХХ века. Создание СССР стало событием всемирно-исторического значения и масштаба. Объединение народов бывшей Российской империи в единое государство на принципах равенства всех наций и народностей и признания права на самоопределение стало ключевым цивилизационным фактором последующего политического, военно-стратегического, экономического и культурного развития на пространстве, занимающим на планете одну шестую часть суши. Результатом такого развития стало превращение Советской России в сильную военно-индустриальную державу, которая обеспечивала ядерный стратегический паритет и служила гарантией мира и международной безопасности.
Внутренняя и внешняя политика СССР, опыт его социалистического строительства, командно-административная экономика и процессы индустриализации, решение экономических, правовых проблем и национального вопроса, повседневная жизнь советских людей и общественные настроения вызывали и вызывает самые различные, зачастую противоположные, оценки. С одной стороны, в рамках советского строя был аккумулирован существенный потенциал, позволивший победить фашизм в ходе Второй Мировой войны, поддержать деколонизацию, провозглашалось принципиальное равенство всех народов. Советское образование за счет форсированной ликвидации безграмотности и последующего развития науки формировало и воплощало в жизнь новые подходы в педагогике, культуре и философии. С другой стороны, политика «большого террора», осуществлявшиеся в СССР в период сталинизма масштабные массовые политические репрессии и борьба с идеологическим инакомыслием, правовые ограничения в отношении как представителей всех категорий граждан, так и целых народов. Задача номера – привлечь внимание исследователей к этой непростой, но яркой странице нашей истории.
В рамках номера предлагается рассмотрение следующей проблематики:
– эволюция советской политической системы, различные подходы к её организации;
– социально-экономическая политика Советского государства и ее реализация на различных этапах его развития; 
– история повседневной жизни различных слоев населения страны;
– исторические изменения ментальностей народов и социальных групп советского общества;
– личность в истории, персоналии; 
– исторический опыт советских реформ; 
– общественная мысль, государственная и общественная идеология, общественные настроения, движения;
– национальная политика и национальные отношения; 
– взаимоотношения государства и религиозных конфессий; 
– феномен государства с доминированием одной политической партии с точки зрения его современного использования в ряде государств (КНР, Вьетнам, Куба и др.);
– социалистические проекты в современном мире;
– международное положение, история внешней политики страны на различных этапах ее развития; роль СССР в международных конфликтах; 
– военная история СССР; 
– история и педагогика советского спорта; 
– эпидемии в СССР, опыт ликвидации, противоэпидемические мероприятия;
– советская педагогика, советские модели воспитания и образования личности;
– деятельность советских педагогов-новаторов, применимость их подходов в современном обществе; наследие советского образования, принятие советского опыта за рубежом; 
– полемика вокруг сохранения советской образовательной системы в современной РФ; 
– эволюция советской педагогики и организации учебного процесса;
– советская философская школа и ее традиции;
– философия образования в СССР;
– исторический материализм в его советском варианте, полемика вокруг наследия марксизма в отечественной и зарубежной науке; 
– создание систем письменности для народов СССР; 
– развитие национальной культуры в советских республиках; 
– советская геральдика;
– становление и развитие советского искусства (музыка, литература, театр, кино); 
– история становления и развития советской правовой системы.
Эти и иные вопросы, с широким привлечением аналогий (географического и хронологического порядка), планируется рассмотреть в четырех выпусках журнала в 2022 году.
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